

# Знамя победы

Орган Прибайкальского  
Айкома ВКП(б) и Айм-  
совета депутатов трудящихся

№ 4 (292)  
суббота,  
21 января 1950 г.

Цена 15 коп.

## ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНИЗМА, ПОД ВОДИТЕЛЬСТВОМ СТАЛИНА— К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА!

Двадцать шесть лет назад— 21 января 1924 года скончался Владимир Ильин, гениальный вождь и учитель трудающих всего мира, основатель партии большевиков, создатель первого в мире социалистического государства рабочих и крестьян.

Великий Ленин указал трудающимся путь к светлой, счастливой жизни, путь к коммунистическому обществу. Советский народ, возглавляемый великим продолжателем бессмертного дела Ленина — Иосифом Виссарионовичем Сталиным, победоносно идет по ленинскому пути к полному торжеству коммунизма.

В скорбные январские дни 1924 года товарищ Сталин дал от имени партии клятву учителю и вождю трудающих Ленину — держать высоко и хранить в чистоте великое звание члена партии; хранить как зеницу единство нашей партии;

хранить и укреплять диктатуру пролетариата; укреплять всеми силами союз рабочих и крестьян; укреплять братское сотрудничество народов нашей страны, укреплять и расширять Союз республик; укреплять нашу Советскую Армию и Советский Флот; укреплять и расширять союз трудающих всего мира.

Эта историческая клятва с чистью выполняется партией большевиков, великим Сталиным.

В жестокой борьбе за ленинизм, против предателей и изменников делу социализма — троцкистов, бухаринцев, буржуазных националистов и других врагов, — вокруг товарища Сталина сложилось то руководящее ядро большевистской партии, которое отстояло непобедимое знамя Ленина, сплотило партию и вывело советский народ на широкую дорогу строительства социализма.

Благодаря победоносному осуществлению сталинской политики индустриализации страны и колLECTivизации сельского хозяйства Советский Союз превратился в могучую индустриально-колхозную державу, в страну победившего социализма.

В советском государстве на всегда уничтожена эксплуатация человека человеком, создан новый общественный и государственный строй, свободный от кризисов и безработицы и обеспечивающий неуклонный подъем материального и культурного уровня трудающих.

Конституция Союза ССР, справедливо названная народом Стalinской Конституцией, закрепила величественные победы социализма, стала притягательной силой, маяком для всего трудового человечества.

С победой социализма стало несокрушимым морально-политическое единство советского народа, тесно сплоченного вокруг партии Ленина — Сталина. Наш народ проникнут горячим и животворным советским патриотизмом.

Партия Ленина — Сталина воспитала народы Советского Союза в духе братства и дружбы, в духе взаимной помощи и поддержки народов во всех областях хозяйственной и культурной жизни. Исключительную роль в братском содружестве наций в СССР играет великий русский народ, который заслужил всеобщее признание, как наиболее выдающаяся нация из всех наций, входящих в состав Советского Союза.

Дружба народов ССР — это неоценимое достижение ленинско-сталинской национальной политики. Дружба народов источник силы советского государства.

Советский народ, одержав под водительством товарища Сталина беспримерную победу в Великой Отечественной войне против фашизма, сыграл решающую роль в освобождении трудающих ряда стран Центральной и Юго-Восточной Европы от фашистских поработителей, от арма капиталистов и помещиков. Следуя нашему примеру, на путь, указанный Лениным и Сталиным, вступили народы Польши, Чехословакии, Румынии, Болгарии, Венгрии и Албании. О росте сил лагеря мира и демократии говорят создание Германской демократической республики, историческая победа китайского народа, одержанная под руководством Коммунистической партии Китая и ее славного вождя Мао Цзедуна. Страны лагеря социализма и демократии ныне объединяют в своем составе вместе с Советским Союзом около 800 миллионов человек.

Трудящиеся всего мира видят в великом Сталине первого и стойкого поборника мира и защитника жизненных интересов народов всех стран. Великий Сталин зажег в сердцах всех простых людей земного шара неоколебимую веру в праведное дело борьбы за мир во всем мире, за национальную независимость народов, за дружбу между народами.

Следуя гениальным сталинским предначертаниям, советский народ с огромным воодушевлением строит коммунистическое общество.

Широко развернулось в нашей стране социалистическое соревнование, ускоряющее наше движение вперед, к коммунизму. Многие тысячи предприятий нашей родины настойчиво

промышленности и транспорта досрочно выполняют свои пятилетние планы. Растут новые корпуса промышленных зданий и жилых домов, сооружаются новые железные дороги, шахты и рудники.

Большевики и колхозники, работники МТС и совхозов, добившись упорным трудом высокого урожая в 1949 году, развернули всестороннюю подготовку к весеннему севу 1950 года. Труженики советской деревни проявляют исключительную заботу о претворении в жизнь сталинского плана преобразования природы, о всемерном развитии общественного животноводства.

Советская интеллигенция неустанно развивает социалистическую культуру, науку, искусство, литературу. Ширится и крепнет творческое содружество деятелей науки с работниками производства.

Товарищ Сталин учит всех большевиков высокой требовательности к себе и другим смелой критике недостатков и предупреждает о том, что нельзя успокаиваться на достигнутом, самообольщаться успехами. Товарищ Сталин учит, что критика и самокритика — это действенное оружие в борьбе за коммунизм, что неотъемлемыми качествами партийных и советских кадров должны быть большевистская скромность, чуткое и внимательное отношение к нуждам народа, высокая идеяность и принципиальность в борьбе со всеми проявлениями буржуазной идеологии.

Товарищ Сталин всегда учит и учит большевиков быть такими, каким был великий Ленин, не жалея сил, служить своему народу, всемерно способствовать дальнейшему расцвету нашей любимой Родины, делать все для победы коммунизма.

В борьбе за коммунизм советские люди неустанно вооружаются самым передовым учением — марксизмом — ленинизмом. В произведениях Ленина и Сталина советские люди и передовые представители трудающих всех стран черпают знания, уверенность, новые силы в борьбе за победу коммунизма. Гигантские успехи сил мира, демократии и социализма озарены ленинско-сталинской революционной мыслью.

Советские люди строят коммунистическое общество под руководством большевистской партии, под водительством великого Сталина. В этом — залог наших побед, которые воодушевляют трудающих капиталистических стран на борьбу против угнетения, за торжество комму-

Да здравствует великое непобедимое знамя Ленина! Под водительством товарища Сталина вперед, по ленинскому пути, к коммунизму!



### НАШ ЛЕНИН

Я хочу тебе поведать, друг,  
Думку заповедную мою.  
Стоит оглянуться мне вокруг —  
Ленина во всем я узнаю.

Кажется мне, будто вижу сам:  
По дороге, солнцем залитой,  
Он проходит по полям,  
Проверяя колос налитой.

Кажется мне, будто слышу сам  
Лёгкую походку Ильи:  
Это он по новым городам  
Проверяет кладку кирпича.

Мы высоко голову несём —  
В будущее вера горяча,  
Потому что всюду и во всём  
Чувствуем живого Ильи!

Нам светло и радостно идти  
По дороге ленинской вперёд.  
По тому великому пути  
Неуклонно Сталин нас ведёт.

М. Алигер.

### На месте ленинского шалаша

Недалеко от Ленинграда расположена вебольшая станция Разлив. Вокзале ее находится простой деревянный сарай. В трех километрах от него, в парке на берегу озера Разлив стоит гранитный монумент. Его соорудили в 1927 году Ленинградские рабочие. Рядом — маленький шалаш из ветвей и небольшое здание ленинградского филиала Центрального музея В. И. Ленина.

В июле — августе 1917 года в сарайе и шалаше за озером Разлив скрывался от преследования агентов контрреволюции.

(ТАСС).

### По ленинским местам в Подмосковье

В окрестностях Москвы есть места, связанные с жизнью и деятельностью Владимира Ильи- ча Ленина.

В 1900 г., после освобождения из-под ареста в Петербурге, В. И. Ленин приезжал в город Подольск, где в это время жила семья Ульяновых. В доме,

организован музей. В деревне Кошкино, близ станции Большево, Северной железной дороги, Владимир Ильин прожил зиму 1921—1922 гг., во время болезни. В доме, где он жил, воспроизведена вся обстановка, в которой работал Владимир Ильин. Здесь создав

## Избирательные округа по выборам в Совет Союза и Совет Национальностей

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 9 января 1950 г. на основании ст. 34 Конституции СССР и ст. ст. 24 и 26 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» на территории СССР образован 671 избирательный округ по выборам в Совет Союза.

### По Бурят-Монгольской АССР

образованы следующие избирательные округа:

**356. Улан-Удэнский городской избирательный округ** (центр—г. Улан-Удэ).  
г. Улан-Удэ, Бабушкин, Городок и районы: Тункинский, Кабанский, Джидинский, Закаменский, Байкало-Кударинский, Прибайкальский, Торейский, Окинский и Иволгинский.

**357. Улан-Удэнский сельский избирательный округ** (центр—г. Улан-Удэ).  
Районы: Заиграевский, Хоринский, Еравнинский, Баунтовский, Северо-Байкальский, Баргузинский, Тарбагатайский, Мухоршибирский, Бичурский, Селенгинский, Кяхтинский, Курумканский, Кударинский и Кижингинский.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 9 января 1950 г. на основании ст. 35 Конституции СССР и ст. ст. 25 и 26 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» на территории СССР образован 631 избирательный округ по выборам в Совет Национальностей.

### По Бурят-Монгольской АССР

образованы следующие избирательные округа:

**434. Улан-Удэнский городской избирательный округ** (центр—г. Улан-Удэ).  
Городской район и часть Пригородного района г. Улан-Удэ от поселка Зауда до Лесозавода.

**435. Улан-Удэнский паровозостроительный избирательный округ** (центр—г. Улан-Удэ).  
Территория в границах б. Заводского района и часть Пригородного района г. Улан-Удэ—от Лесозавода, вверх по реке Уда.

**436. Улан-Удэнский сельский избирательный округ** (центр—г. Улан-Удэ).  
Железнодорожный район г. Улан-Удэ (без территории б. Заводского района) и Иволгинский сельский район.

**437. Тункинский избирательный округ** (центр—с. Кырен).  
г. Городок и районы: Тункинский, Закаменский и Окинский.

**438. Кабанский избирательный округ** (центр—с. Кабанск).  
г. Бабушкин и районы: Кабанский, Байкало-Кударинский и Прибайкальский.

**439. Баргузинский избирательный округ** (центр—с. Баргузин).  
Районы: Курумканский, Северо-Байкальский и Баргузинский.

**440. Еравнинский избирательный округ** (центр—с. Сосново-Озерское).  
Районы: Хоринский, Кижингинский, Еравнинский и Баунтовский.

**441. Тарбагатайский избирательный округ** (центр—с. Тарбагатай).  
Районы: Заиграевский и Тарбагатайский.

**442. Бичурский избирательный округ** (центр—с. Бичура).  
Районы: Мухоршибирский и Бичурский.

**443. Кяхтинский избирательный округ** (центр—г. Кяхта).  
Районы: Кяхтинский и Кударинский.

**444. Джидинский избирательный округ** (центр—с. Петропавловка).  
Районы: Джидинский, Селенгинский и Торейский.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 9 января 1950 г. на основании ст. 35 Конституции СССР и ст. ст. 25 и 26 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» на территории СССР образован 631 избирательный округ по выборам в Совет Национальностей и среди них по РСФСР:

**24. Иркутский избирательный округ** (центр—г. Иркутск).  
Иркутская и Читинская области, Красноярский край, Бурят-Монгольская АССР, Якутская АССР и Тувинская автономная область.

### Кандидат в состав окружной избирательной комиссии

На общем собрании, состоявшемся 17 января с. г., колхозники колхоза им. Лазо единогласно выдвинули своего председателя—Чукреева Александра Назаровича кандидатом в состав окружной избирательной комиссии по выборам в Совет Союза по 356 Улан-Удэнскому городскому избирательному округу.

Как только вышел в свет Указ Президиума Верховного Совета СССР о назначении дня выборов в Верховный Совет СССР, партийная организация провела на всех мастерских участках собрания.

Коммунисты рассказали рабочим и колхозникам, работающим на лесозаготовках в Байкальском леспромхозе, что Президиум Верховного Совета СССР назначил день выборов в Верховный Совет СССР на воскресенье, 12 марта 1950 года.

Как и следовало ожидать, что наши советские люди восприняли эту радостную весть с огромным патриотическим воодушевлением. Лесорубы и возчики лесозаготовительного участка Соболиха (начальник участка коммунист Василий Нечаев) взяли новое повышенное обязательство—ознаменовать День выборов в Верховный Совет СССР—выполнением квартального плана лесозаготовок, а до конца марта дать сверх плана: по заготовке две тысячи кубометров, вывозке три с половиной.

Лесозаготовительный участок Некрытовский (начальник Константин Обедин) встал на стахановскую вахту в честь Дня выборов в Верховный Совет СССР. Здесь лесозаготовители дали слово—до 12 марта выполнить сезонный план лесозаготовок, а до конца марта дать стране сверх плана по заготовке 1000 кубометров, вывозке —2000 кубометров леса.

С исключительной активностью прошло собрание на лесоучастке Алексеевском (начальник Павел Ганицев). Коллектив

### Новый трудовой под'ем

Некрытовского лесозаготовительного участка Иванохентий Харитонович Кейзеров. Он давал ежедневно по полторы нормы за смену до выхода в свет У. аза. Сейчас тов. Кейзеров встал на стахановскую вахту в честь дня выборов и сменное задание выполняет на 170—180 процентов. Таких примеров в Байкальском леспромхозе много. Можно с уверенностью сказать, что обязательства для наших лесников—не предел и они могут быть превзойдены.

Партийное бюро сейчас обновило состав агитколлектива. С агитаторами проведен семинар. На семинаре были проведены доклады: «Сталинская Конституция—самая демократическая Конституция в мире», «Положение о выборах в Верховный Совет СССР» и задачи агитаторов в период подготовки к выборам. Сейчас 26 агитаторов разъясняют лесорубам, возчикам, шоферам и всем труженикам леспромхоза избирательный закон. Занятия проводятся ежедневно на всех участках.

Агитаторы беседуют с рабочими и колхозниками о советской избирательной системе подводят итоги соревнования, рассказывают как передовики соревнования добиваются высоких показателей, выпускают «боевые листки», «молнии». Сейчас агитаторы—коммунисты и комсомольцы стали самыми желанными гостями у лесников.

Мы, байкальские лесники, уверены в том, что День Выборов в Верховный Совет СССР ознаменует новыми производственными победами.

П. Рябов.

### Беречь и множить государственный охотничий фонд

1-го февраля кончается срок охоты на дикую козу, кабана, кабаргу.

Запрет охоты на этих зверей с 1-го февраля связан с тем, что с этого времени у копытных начинается быстрый рост плода, животные тяжелее и делаются легкодоступными к уничтожению. В годы Великой Отечественной войны по многим причинам сроки охоты многими нарушались и это привело к быстрому сокращению численности дикой козы, малочисленность которых заметна и сейчас еще. Соблюдение запрета охоты в период воспроизведения потомства промысловыми животными имеет исключительно важное значение в обогащении наших охотничьих угодий и сроки охоты должны строго соблюдаться всеми охотниками.

Исключительно богатая коровая база охотничьих угодий позволяет во много раз увеличить численность копытных. Велика семья охотников про-

мысловиков и любителей в нашей республике, и как говорят „в семье не без уродов“ и несомненно, многие несознательные охотники, неуважающие наши советские законы люди, будут нарушать правила охоты, чем конечно кроме вреда охотничьему хозяйству ничего не принесут. С такими людьми следует вести борьбу всей сознательной массой советских охотников, так как право охоты у нас в Советском Союзе предоставлено всем трудающимся и охрана охотничьих богатств поручена и доверена самой массе охотников.

Каждого браконьера нужно привлекать к ответственности. С этой задачей наша охотничья общественность справится несомненно и искоренит браконьерство как пережиток старины.

**3. З. Пильман,**  
начальник Управления по делам охотничьего хозяйства при Совете Министров БМАССР.

### Работают по-стахановски.

Водители автомашин Прибайкальского лесозаготовительного участка т. т. Седунов Д. и Апиченко по-стахановски работают на вывозке леса.

Шофер Дмитрий Седунов ежедневно выполняет свое задание

на 150 процентов. Не отстает от него и Василий Анищенко. Их машины всегда находятся в хорошем состоянии.

**И. Скопинцев,**  
начальник Прибайкальского лесозаготовительного участка.

### Агитаторы на десятидворках

Парторганизация Селенгинского лесозавода широко развернула агитмассовую работу по цехам завода и среди населения. 28 агитаторов в поселке по своим десятидворкам провели уже по 2—3 беседы каждый по «Положению о выборах в Верховный Совет СССР».

Г. Перов.

### Повышенные обязательства

Обдельщики шпал Селенгинского лесозавода т. т. Архипов и Трескин и кузнец т. Иванов ежедневно показывают образцы хорошей работы. Они в честь семидесятилетнего юбилея тов. Сталина закончили выполнение своих пятилетних планов. А как только им стало известно о выборах в Верховный Совет СССР, то они в честь выборов взяли на себя еще более повышенные обязательства.

А. Чулин.

### ПОПРАВКА

В номере нашей газеты за 13 января с. г. на первой странице в «Сводке о ходе лесозаготовок на 10 января 1950 года» за № 15 следует читать колхоз имени МОЛОТОВА.

За редактора  
Г. ВИНТОРОВ.